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Tebaj VIII .H& 

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko. 
•¥ «4iaaati jm m(«. 

.EDINOST, izhaja 2 krat na teden vsako i r i d i in u k t t i o poludne. Cena 
i t Jnt 6 0 i 6 K® ,Za p 0 l u .ietft 3 2ft a e t r t leta mgld. S O kr. - Posamezne 
številke se dobivajo pri opravništvu in v trafikah v Trsta po S kr., v Gorici in v 
Ajaevaclni p o « kr. — Naro&nint, reklamacije in inaerate prejema Opravaiitva »vit Zaata &«. 

Vsi dopisi se pošiljajo Uredniitvu »vit Torrente« Nuova tipografija;vsak mora biti 
frankiran. Rokopisi orez posebne vrednosti se ne vračajo. — Jnseratt {razne vrstu nazna-
nila in poslanice) ae zaraČunijo po pogodbi — prav cen6; pri kratkih oglasih z drobnimi 
črkami ae plačuje za vsako besedo 2 kr. 

Nabergoj in Witlman. 
G. Nabergoj je v dri. zboru govoril; a njegov 

govor so velikonemški poročevalci z Dunaja čisto 
napačno brzojavili, kar ie dalo nekaterim tržaškim 
listom povod, da so Nabergoja oštevali. — »Triester 
Zeitung« je prinesla brzojavno vest, da je Nabergoj 
napadal druge 3 tržaške poslance, Češ da za okolico 
nič ne store. — Na to je nek Ital. list, kateri diha z 
nami pod eno streho, pisal, da se je Nabergoj vrgel 
na Trst in dolžil mesto, da zanemarja interese oko-
lice ; a da je pozabil tisočev, katere mesto troši za 
okolico in na zaslužek, katerega mesto daje okoliča-
nom in nekoliko tudi Nabergoju samemu, ali to Šteje 
za nič? Kadar govori o Trstu, naj bi pomislil, da 
nehvaležnost ni na pravem mestu. — Ako bi bil Na-
bergoj tudi govoril, kar ni govoril in kar smo mi 
precej vedeli, da ni govoril, ker okolica nema doti-
čeja s tem pra5anjem, prašamo mi: Ali mesto da 
kaj svojega, ako dela ceste v okolici, katere so njemu 
Se bolj potrebne, nego okoličanom ? Ali ne plačuje 
okoličan davkov, mestnih davkov, da je črn ? Ali ne 
ve oni list, da so okoličani uže pred 12 leti, ko je 
magistrat gotovo več storil za okolico, nego v zadnjem 
času, sv številkami javno dokazali, da bi njim bolje 
kazalo, da se ločijo od mesta in da torej primerno 
veliko več plačujejo za mesto, nego kakih 5 do deset 
velikih milijonarjev, kateri se Šopirijo, kakor bi bil 
Trst njihov? Ta razmera je v zadnjem času postala 
se slabša, ker okolica mora Še več plačevati, nego 
poprej, pa veliko manj dobiva od mesta, nego poprej. 

Kar se tiče zaslužka v mestu, naj bode Bogu 
potoženo, da vsak okoličan, kateri služi v Trstu, ne 
dobiva niti vinarja zastonj, vsak sold mora krvavo 
zaslužiti. — Od kod bi na priliko Tržačani dobivali 
tako dobrih in cenih zidarjev, da nemajo spretnih 
okoličanov? A znano je, da je italijanska gospoda 
namestila v zadnjem času vse najboljše službe v ma-
gazinih skoro se samimi Italijani, katerih večina niso 
niti avstrijski podaniki; znano je, da bi bila prava 
sreča za okoličane, ko bi se sploh ne bili nikoli ba-
vili z drugim, nego s kmetijo in k večemu se zidar-
stvom in drugim poštenim rokodelstvom, pa s cvetli-
čarstvom; vse drugo fakinarjenje in perilo dela oko-
lici le kvar in dohaja v prilog le tržaškej gospodi. In 
dobrim zidarjem pa rokodelcem je ves svet odprt, 
kakor tudi v resnici vidimo, da zidarji iz trž. oko-
lice v zadnjem času delajo osobito po Hrvatskem, v 
Dalmaciji, v Bosni itd., v Italiji pa ne, ker tam še 
tako ne ved6, kam se svojimi zidarji, katerih na ti-
soče in tisoče redi Avstrija. — Gospoda, da ne bi 
Vam konvenirali okoličanski zidarji, gotovo ste jih 
uže nadomestili z italijanskimi, kajti iz ljubezni do 
okolice nekatera italijanska gospoda gotovo ne jemlje 

Podlistek. 
(Spisal J. Turgenjev, preložil M. Milovrh.) 

V. 
(Dalje.) 

»Moj Bog, do kam se je povzdignoll Do samih 
nebes! Rudin je pazil bolj :ia drobne stvari; on je 
cel6 intrigiral; njega je grizla strast se v vse vme-
šati, vse razjasniti. Delalnost njegova ni znala za 
odmor; bil je prava politična natura. Jaz govorim o 
njem, kakoršen je tedaj bil. V ostalem, on se na 
svojo nesrečo ni najmenj izpremenil ni. Zato on tudi 
svojih nad izpremenil ni, čeprav ima uže — pet in 
trideset let. Vsakdo ne more kaj tacega o sebi reči.« 

»Sedite,« reče Aleksandra Pavlovna, »čemu tu 
hodite neprestano po sobi ?« 

»Tako mi je laglje. — Prišedši v kolo Pokorskega 
izpremenil sem se čisto: umiril sem se in začel učiti, 
bil sem vesel in srečen. Moj Bog, pri naših shodih 
kako lepo in dobro je vse bilo. Pomislite si, pet do 
šest dijakov je v sobi, na mizi gori jedna lampa, a 
deli se sluh čaj in stari, silno stari kifljeci, pa ste vi-
deli naša lica in čuli naše besede I Iz oči se je vi-
delo vsacemu navdušenost, a srce je hitreje tolklo 
govorečemu o Bogu, o istini, o bodočnosti človečan-
stva, o poeziji — govorili smo in sanjarili ter se v 
tem srečne čutili! — Podkorskij je uprl bledo lice v 
roko, a oči so mu plamtele ko kresnice. Rudin je 
stal v našej sredini in govoril, govoril prelepo, kakor 
mladi Deraosten pred šumečem morjem; dolgolasi 
pesnik Suboti se je oglasil kakor iz spanja sž svojim 
vzklikom; nemškega pastorja Schellerja sin, pri nas 

v delo okoličanov. — In nadalje: iz katere narodno-
gospodarske knjige zajema oni list svoje nauke, ako 
misli, da oni, kateri meni da dela, je moj dobrotnik? 
Jaz njemu delo, on meni pogojeno odškodnino, to 
dovršeno, ali je treba še kake posebne zahvale? Mi 
menimo, da tisti, ki da trud svojega života, da še več, 
nego pa oni, ki da denar. In g. Nabergoj, kake lju-
bavi in dobrote uživa nek on od mesta? Morda ro-
potanja tržaških prepeličarjev na galeriji mestne dvo-
rane, kadar koli on usta odpri v zagovarjanje av-
strijskih in okoličanskih interesov in pravic?—In 
kedo so večinoma tiiprepeličarji ? Večinoma Še avstrijski 
podaniki niso. — Gospoda, le polagoma z Vašo pri-
poročbo hvaležnosti: okoličani to le še preponižni, Še 
preveč se uklanjajo, kder bi ae jim ne bi trebalo 
uklanjati, še premalo ponosa imajo, in če Nabergoj 
K°yori kaj o Trstu, vemo da govori mož, katerega 
rodbina najmanj uže par sto let pošteno dela In živi 
v Trstu? Od kod pa to prihaja, da vsak raztrganec, 
ki dojde od kod iz Abruzzov v Trst, uže meni, da 
ima tukaj več pravic, nego najstarejša rodbina Tr-
žaška, ki še ni prisegla na rudečo belo-zeleno zastavo? 
— Da bi Vam Slovenec suženj bil, za to ste premalo 
aristokratje, nemate niti duha po plemenltej aristo-
kraciji, akoprem bi se radi izigravali na izvoljeni 
narod; prav zato pa, ker vam roj6 take muhe no 
glavi, pa ne morete niti veljati za demokrate. — Kaj 
ste torej v socijalnem političnem pogledu? Odgovor 
si lehko sami mislite, mi vam ga nočemo dati, ker 
bi bil preoster! Ne smešite se torej s priporočili oko-
ličanom, naj bodo hvaležni, bodite v tem obziru bolj 

Erevidni in poizvedite v bodoče vsaj istino, da ne 
oste zidali svojih neslanih opazk na pesek. — Kaj 

pa je govoril gospod Nabergoj z državnem zboru? 
On je z veseljem pozdravljal predlogo Hrpeljske 

železnice, ker ona zveža Rudolfovo železnico s Tr-
stom in je obžaloval v interesu Trsta, da se to ni 
zgodilo uže pred 10 leti. Slišal je, da nekateri gospodje 
od desnice nočejo glasovati za to železnico, ker ne-
kateri tržaški poslanci vedno le proti večini dri. zbora 
in proti vladi glasujejo in ker nekatere osobe v Trstu 
agitujejo proti državi. — On bi sicer tudi želel, da 
bi vsi tržaški poslanci postopali soglasno z večino 
drž. zbora, katera si prizadeva, da pribori vsem naro-
dom in vsem deželam enake pravice. — Ali poslanci so 
odgovorni svojim volilcem. Kar pa se tiče tržaških 
nezadovoljnežev in rogoviležev, ni njegov namen, da 
jih zagovarja, ali pa obsoja; toliko pa pravi, da za-
rad nekaterih osob ne bi bilo prav, da bi trpela vsa 
dežela in njega prebivalstvo, in ako niso tržaške raz-
mere take, kakor bi bilo želeti, temu so mnogo krive 
tudi poprejšnje in sedanja vlada sama. Glede tega 
prosi, da se potrdi železnica, ki je Trstu prav tako 
potrebna, kakor ribi voda. 

na glasu globocega premišljeval ca, hvala bodi več-
nemu njegovemu molčanju, sedel je mirno ter ne- i 
kako svečano molčal; celo vesel Ščitov, naše družbe 
Aristofan se ni nikdar oglasil ter se samo sem ter tja 
kdaj malo nasmehljal; dva ali trije novi znanci so 
slušali si svečanim razkošim. Noč je prešla hitro, 
kakor da ima krila. Zdaj začne zora rudeti, a mi smo 
se razšli; radostni, častni in trezni (o vinu tedaj niti 
sanjali nismo) z nekim ugodnim čuvstvom v duši — 
Sli smo po prijaznih ulicah, vsi razbiaženi, gledali 
zaupljivo na zvezde in zdelo se nam je, da so nam 
bližje in razumljiveje. Da, niti verjeti ne morem, da 
so ti Časi brez plodu minolil Ne, ono ni propalo, ni 
propalo ni za one, katerim je živenje postalo pozneje 

fiotnim delom. Koliko kratov sem s* sešef z 
judmi, ki so bili nekdaj moji prijatelji. Človek bi 

dejal, da so se v zveri izpremenili; ali samo izreči 
ime Pokorskega — in vsi ostanki plemenitosti se v 
njem prebudć.« 

Ležnjev utihne; njegovo necvetoče lice je za-
rudelo. 

»Ali zakaj ste se sprli z Rudinom?« vpraša Ale-
ksandra Pavlovna, in začudena gleda Ležnjeva. 

»Jaz se ž njim nisem spri, le ločil sem se od 
njega, ko sem ga na tujem do dobrega spoznal. Mogel 
sem se sicer uže v Moskvi ž njim spreti, kder je zašel 
v moj zelnik.« 

»Kako to?« 
»I kako. Jaz . . . kako bi rekel . . . mojej osobi to 

ni pristojno . . . no vsakako sem bil sposoben se za-
ljubiti.« v 

»Vi?« 
»Jaz. Ni li to čudno. Kaj? Ali tako je bilo . . • 

Tako, zaljubil sera se tedaj v neko premilo devojko . . . 

Tudi poslanec g. Obreza se je gorko potegnol za 
to železnico, ker Trst uže več časa nič ne napreduje, 
čemur je uzrok uže več let tirana slaba trgovska po-
litika. On se nadeja, da bode ta železnica temu sta-
nju konec storila in pričakuje od nje tudi velike ko-
risti za Istro, Kranjsko, južno Štajersko in Koroško. 
— Govora obeh poslancev sta bila sprejeta se živah-
nimi dobroklici na desnici. 

Na to pa se oglasi gos p. Wittman in se vrže z 
vso silo na Nabergoj-a, češ, da on nema soditi deja-
nja tržaških poslancev, saj tudi oni ne sodijo Naber-
goja, akoprem zastopajo večino tržaškega prebival-
stva; kako torej se more Nabergoj zdrzevati, da kliče 
te poslance na odgovornost! Čudi se, da predgovor-
nik meša Šolsko novelo s tem materijalnim prašanjem. 
On sam dobro ve, da so tržaški poslanci odgovorni 
svojim volilcem; a oni nočejo delati kupčije se svojimi 
glasovi. Stvar je občne državne koristi in zatorej pri-
čakuje od pravicoljublja zbornice, da se postava so-
glasno spreime. Takogosp. Wittman. — Kakor smo zve-
deli, bila je postava res sprejeta skorej soglasno. Vidi se 
pa iz govora g. Nabergoja. da se je ta pot gorkeje po-
tegnol za nehvaležni Trst, nego vsi drugi trije Tr-
žaški poslanci in to je storil, kakor nam znano, tudi 
zunaj zbornice mej svojimi prijatelji, kateri imajo 
odločilno moč. Ali pa g. Nabergoj ne sme izraziti želje? 
— Je li želja obsodba? Ni li Nabergoj sam rekel, da 
sodbo imajo volilci. — Dakle, zakaj tako strastno 
pretiranje stvari ? Morda vest —-? Praiamo pa g, Witt-
mana : Jel* so ustavoverci kedaj kaj storili za Trst ? 
So — li vredni oni podpore tržaških poslancev ? Naš 
listje večkrat izrekel, da se čudi, da Tržaški poslanci de-
lajo proti onej stranki, ki nainerjava priboriti vsem 
narodom enake pravice. — Ali to morda ni resnica? 
Nlli morda resnica, da se je tržaSko pravo prebivalstvo 
(Italijani in Slovenci) vedno potezalo za narodne stoje 
pravice, katere so mu kratili ustavoverci. — Ne zna 
li on, g. Wittman, da je prav on kakor tržaški po-
slanec največja anomalija? (nezmisel). Ne zna li on, 
daje njegova volitev ilra\pasitnosti tržaških Italijanov? 
Vsak pošteni Italijan denes podpiše, če ne z roko, 
gotovo pa v srcu, to, kar je Nabergoj govoril, 
prav malo tržaških Italijanov pa je, kateri bi sploh sma-
trali g. Wittmana za svojega pravega poslanca. Ni 
treba, da Vas sodi Nabergoj, Vas »precartane« 
tržaške poslance; obsodilo Vas je javno menenje, ker 
Tržačani niso bili še nikoli ustavoverci, ampak po 
naravi vedno le federalisti, kar se čita vsak dan iz 
njih glasil; ako bi pa bili Tržačani res le kupci in 
čisto nič druzega, tudi potem bi Vas morali obso-
diti, ker Vaše postopanje je neplodno in neplodnost 
najmanj ugaja trgovcem. Dakle: »Ipsi se condemnent!« 

Kaj me tako debelo gledate? Jaz bi vam o sebi še 
mnogo druzib in lepših stvari mogel povedati.« 

»Kaj, za Boga? Nu, povejte.« 
»Dobro. V tistej dobi sem imel tudi jaz ponočne 

shode . . . s kom neki, menda si mislite? Z mlado 
lipo na konci mojega vrta. Objel sem jej tanko in 
vitko deblo in zdelo se mi je, kakor da sem objel vso 
božjo prirodo, a srce se mi je Širilo, kakor da bi se 
vsa priroda vanj zalivala . . . Takšen sem bil tedaj I 
Da res je ! Vi gotovo tudi ne verujete, da sem tudi 
pesni zlagal ? Pisal sem celo dramo podobno Byro-
novemu »Manfredu«. Mej delujočimi osobami je bil 
tudi neki duh s krvjo na prsih, ali ne sd svojo krvjo, 
nego s krvjo vsega človečanstva . . . D&, da, nikari 
se ne čudite I — No jaz sem začel govoriti o svojej 
ljubezni. Vpoznal sem se z neko deklico.« 

»In ponehali so nočni sbodizl ipo?« vpraša Ale-
ksandra Pavlovna. 

»Ponehali so. Ta deklica je bila predobra in pre-
lepa, z veselimi, bistrimi očmi in ljubkim glasom.« 

»Vi lepo opisujete,« opazi Aleksandra Pavlovna 
z lehkim smehom. 

»A vi strogo sodite,« odgovori Ležnjev. — »Ta 
deklica je živela z nekim starcem — svojim očetom . . . 
No, jaz se nečem vpuščati v široko opisovanje. To-
liko bodi povedano, da je deklica bila res predobra 
— Čaja nalila mi je vedno tri četrtine čaše, kadar koli 
sem za polovico prosili Tretji dan po prvem spo-
znanji sem uže zanjo gorel, a sedmi dan nisem tega 
več sam prenašati mogel, in sem vse Rudinu povedal. 
Mlademu zaljubljenemu človeku je teško molčati. Tedaj 
sem nosil jarem njegovega vpliva, in da istino povem, 
ta vpliv mi je bil v mnogem obziru blagotvoren. On 
me prvi ni preziral, nego gladil in tesal. Pokorskega 
sem ljubil strastno in neko bojazen Čutil pred d u -
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dar, svobodo. Nagla potrditev jim je tedaj raztrgala 
mrežo, v katero so noteli nevedne, slaboumne in 
zlovoljne ljudi loviti. Zarad tega so osupli in sapa 
jim je zastala, ker po cesarjevem potrjenji ne smejo 
več hujskati ljudstva zoper zakon. 

Pekoteki pomagati na Dunaji so začeli razsajati. 
5. t. m. se jih je zbralo nad 1000 pred hišo, v ka-
terej je pekovska zadruga. Okoli 3oo jih je Šlo v 
hišo, ulomilo vrata tiste sobe, v katerej so prav ta-
krat imeli sejo odborniki zadruge, polomili so vrata, 
okna in pohišje ter vse na dvorišče zmetali. Ko so 
hoteli stražniki iti v hišo, unel se je boi mej spodaj 
stoječimi pekovskimi pomagači in stražniki, en straž-
nik in več pomagačev je bilo ranjenih. 

Nesoglasje mej vrhovnim bosniSkim Iko/om in 
bosnilkimi frančiškani zastran nastavljanja župnij je 
poravnano, in to se je zredilo s pogodbo, katero je 
papež sam nasvetoval. Frančiškani, ki so do zase-
denja Bosne bili edini dušni pastirji v tej deželi in 
so tudi nastavljali župnije, ostanejo v polnopravnem 
posestvu 39 župnij, drugih 34 pa odstopijo vrhovnemu 
vladiki, kadar dobi dovoljno število duhovnikov; 
vendar pa bedo ti morali zadevajočim samostanom 
plačevati vsako leto določeno odškodnino, kar je v 
soglasji s cerkvenim pravom. Zdaj v Bosni duhovni-
kov še jako pomanjkuje, ali v par letih se temu po-
more, ker je mnogo domačinov v bogoslovskih šo-
lah; semenišče v Sarajevu ima uže 14 gojencev, ki 
bodo prihodnje leto posvečeni. 

Vnanje dežele. 
Iz zanesljivih krogov se poroča, da prideta »aJ 

cesar in italijanski kralj Humbert v Berolin k slavnosti 
tridesetletnega vladanja nemškega cesarja. 

Ruski Časniki pripovedujejo, da bo ruski car po 
kronanji popotoval po ruskej državi. 

V Rimu se je včeraj pričela porotna obravnava 
zoper vdeležnike obe rdan kovanj a. Zatožence zago-
varjajo odvetniki, državni poslanci skrajne levice. 

Bolgarski knez je 5. t. m. odpotoval iz Aten naCetinje. 
Orika in bolgarska vlada se dogovarjate zastran 

politiških prašanj in bodočih grško-bolgarskih mej. 
Francoski državni zbor je dovolil oavlade zahte-

vani kredit za ekspedicijo v Tonking. 
V turi kej Armeniji vedno bol| vre mej nezado-

voljnim ljudstvom; vsled tega je zbrala Rusija na 
meji mnogo vojakov, da;bo posredovala, ako poči vstaja. 

Dopisi. 
I z Oorlce* dne 6. maja. 

(Ooriiki »titi.* — Mestne razmere in volitve v 
mestni zastop. — Naia nadlkojlja. — Šolsko. — Velika 
beseda v nate j Čitalnici.) 

Zadnja številka »Edinosti« je na kratko poročala 
o Skandalu v goriškem gledišču, katerega so napra-
vili nekateri goriški pobalini, privrženci naše debele 
»korijere«. Kričali in upili niso zarad lepote petja, 
ampak zato, ker je pevec pel tisti stavek iz opere 
»Ernani« : »Siamo tutti una sola famiglia«, za kate-
rega so se uŽe v poprejšnjih letih, ko je goriški malik, 
katerega kip so pred letom razbili delalci na Trav-
niku, še čuda delal, ogrevali Čuki, Polenčiči, Kovačiči, 
Juretiči in drugi taki tiči, ki so se kakor kalini na-
učili tuje pesni, pa potem sramovali se domačega na-
ravnega glasa. Ako Darwiri nema prav v obče, glede 
nekaterih naših lahončičev ima pač prav, da jih iz-
vaja od opic. Kakor poprej »L' Isonzo«, katerega 
urednik je po »avancement« postal urednik glavnega 
organa Primorskih lahonov, tržaškega »L' Indipen-
dente«, kateri list ima od nekdaj urednike, katerih 
imena se končujejo na »ič«, tako je naša »korijera« 
vso krivdo zvrgla na one, katerim se je neopravi-
čeno kričanje v gledišču studilo ter so pobaline ostro 
zavmoli. Kaj mislite k temu, dragi čitatolji, ne bi li 
bil uže čas, da se taki ljudje, kakor je naš razbiti 
malik, popolnoma odstranijo od javnih stvari, kakor 
to zahteva vrli Marzini, ki je od nekdaj skoraj tam 
imel toliko poguma, (coraggio civile), da je nekatere 
kukavice zval pri pravem imenu in brezobzirno bičal 
slabo gospodarstvo z ljudskim žepom ? 

V Gorici uže sko:o 30 let, razen kratkih »inter-
valov« gospodari le en gospod; a temu je kriva ve-
lika letargija Goričanov samih, k i pač zabavljajo, 
»quand che bevin la bozza e zujin di balis«, a kadar 
pride čas, da bi se pokazali, pa store to, kar jim s 
pretenjem ukalejo »i fanz di Municipi e ) bracs di 
sior Pepic«. Prav tako bo najbrže pri letošnjih mestnih 
volitvah, katere se bodo vršile te dni. Toda, enkrat 
se razbije tudi ta vrč in Gorica osveti svoje lice, ter 
zopet postane, kar je bila Še pred 26 leti. 

Mnogo smo čitali • slovenskih listih o preme* 
ščenju nadškofijstva iz Gorice v Ljubljano, naš list 
»Soča« se gledć tega prašanja drži jako reservirano 
in jaz mu pri tuk. razmerah ne jemljem v zlo. A 
zadnji čas sta začela tudi »Triester Tagblatt« in 
tržaški »Cittadino« to stvar razpravljati in sicer iz 
druzega stališča; ta dva lista se potegujeta za pre-
meščenje nadŠkofijptva iz Gorice v Trst, češ, da tam 
je glavno mesto Primorskega. Čudimo se posebno 
tem liberalcem, da se potezajo za nadškofljo, vsaj 
imajo v Trstu svojega velikega duhovnika »Mojzesa«, 
katerega je vrla »Edinost« uže čestokrat popisala, 
kaj jim še treba potem katoliškega vrhovnega škofa? 
Saj je znano, da v bistvu niti za škofijo ne marajo. 
A za tem grmom tiči drug zajec. Ti ljudje ne gle-
dajo iz verskega stala, ampak iz čisto političnega, in 
da so v Ljubljani Italijani v večini, ne bi bili niti 
proti temu, da ljubljanski škof postane vrhovni škof 
in ilirski metropolit. A prav iz tega stališča, (kar se 
namreč tiče zgodovinskega pojma Ilirija) potem glede 
večjih dohodkov, večje Škofije in sploh vseh razmer, 
katerih je omenil list »Slovenec«, ne moremo skoraj 
protiviti Be, akoprem smo gotovo boljši Goričani, 
nego »Tagblattovi« in »Cittadinovi« pisatelji, ideji, da 
ilirski vrhovni škof in metropolit prebiva v Ljubljani, 
ako uže ne v Gorici, po nikakem pa ne v Trstu. — 
Toliko le iz verskega, zgodovinskega in avstrijskega 
stališča, brez obzira na narodnostni prepir, kateri bi 
moral biti odločujočim krogom manj merodajen, nego 
verski, za katerega gre v prvej vrsti. No, iz narod-
nostnega stališča naj bi naši italijančiči z nami vred 
rajše želeli, da nam prelože dež. šolski svet Goriški 
kam tja na Nemško, da ne bode več zavračal naše 
težnje po narodnih šolah, kakor je to storil na po-
sebno željo velikonemške »skale« v Trstu s prošnjo 
društva »Sloge« zarad vpeljave narodnih jezikov v 
goriške srednje šole. 

Kot lek na to rano, evo Vam nekaj bolj veselega 
in slovenski napredek v Gorici dokazujočega: Tu-
kajšna čitalnica se letos pod krepkim vodstvom vse-
stransko delajočega društvenega odbora in v razvoj 
povsem unetega veseličnega odseka kaj mogočno raz-
cvita. To priča ne le dobro obiskana bralnica in igral-
nica, temuč tndi kaj lepe in vzorne veselice, kojih je 
več in lepših bilo nego marsikako zadnje leto. Ove 
zabave pa je čitalnica častno končala z izboroo »ve-
liko besedo«, kojo je dne 29. aprila priredila v blago-
dejni namen za »otročje vrte«. V ovo svrbo se je od-
sek do dobrega pomnožil in vsestransko deloval. 

O izidu ove izvenredne »akademije« so ule razni 
slovenski in neslovenski listi natančno poročali; naj 
tudi draga nam »Edinost« nekoje vrste sprejme. 

Piece ta petje, povsem nove ali pa na novo vre-
jene kompozicija naših prvih skladateljev, tako Da-
vorin Jenka, kapelnika v Belgradu, dr. Benjamin 
Ipavca v Gradcu in Anton Foerster-a, pevskega in 
godbenega strokovnjaka v Ljubljani, predaval je po-
množeni čitalniški pevski zbor, nekoliko v mešanih, 
nekoliko„moških zborih, kaj precizno in umetno do-
vršeno. Šteli smo blizo 20 odličnih gg. pevcev in pet 
gospodičin pevkinj; vodil jih je neutrudljivi in po-
žt tovalni pevovodja g. M., odličnjak, kojemu ide prva 
in velika zahvala. Tacega petja, kakor letos, uže 
mnogo let nismo imeli v Gorici in to vse je zasluga 
imenovanega odbornika in njega namestnika g. pevo-
vodje B. Vsaka pesen seje po burnej odobravi napono-
vitev zahtevala. Slava takim pevcem, srčna hvala 
nježnim slavkam I 

Dve kompoziciji Fran Ser. Vilharja in Kamilo 
Maška so na občo zadovoljnost izvršile gospodičin« 
gojenke c. k. učiteljišča goriškega. Ponoviti so mo-

Politieni pregled. 
Notranje dežele. 

Našo državo čaka vesela dogodba. Cesarje trna je 
t drugem stanu. Binkoštno nedeljo oznani to z lcce 
dvorni pridigar profesor Kirck v dvornej župrtiškej 
cerkvi. Minister bogočastja je to uže naznanil ško-
fom, da zaukažejo cerkvene molitve za carjeVno, 
cesar pa papežu. 

V državnoiborskej seji dne 4. maja je naučni mi-
nister naznanil, da je cesar šolsko novelo potrdil. — 
Pravcscdnji minister je predložil na<'rt zakona zarad 
dališega ustavljenja porotnih sodnij v Kctorskem 
sodniškem okrožji. — Minister deželne brambe je 
zahteval 48.470 gold. dodatnega kredita za sestavo 
deželno-brambovske konjice. 

Zbornica je potem soglasno sklenola prestop v 
specijalno debato zastran predloga o obrtniških 
nadzornikih. V generalnej debati so govorili vsi go-
vorniki za predlogo. 

V seji H. maja je bila na vrsti predloga o že-
leznici Hrvelje-1'rst-, poročevalec Tilscher ]e pripo-
ročal predlogo. Burgstatler je poudarjal potrebo pc-
množitve železniških prog mej Trstom in notranjimi 
deželami. On pravi, da je vladi hvaležen za predlogo, 
a v dejanji tega ni pokazal. 

Govorila sta za predlogo tudi Nabergoj in Obreza, 
ki sta poudarjala posebno nevarnosti, katere tržaškej 
trgovini pretć od Reke in Gothardove železnice. — 
Tudi IVittmann je govoril za zakon. Potem se je 
sklenol prestop v specijalno debato ter bil ves za-
kon sprejet. — O tem prinašamo obširno poročilo na 
posebnem mestu. 

Nato se je sprejel postavni načrt zastran po-
daljšanja dalmatinske državne železnice od Siveriča 
do Knina. Sprejet je bil tudi zakon o obrtniških 
nadzornikih po daljšem razgovarjanji. 

V seji 7. t. m. je poslanska zbornica sprejela 
načrte zakonov glede predrugačbe zakona o zemlji-
ških knjigah, začasnega ustavljenja porotnih sednij 
v kotershem sodniškem okrožji, podaljšanja trgo-
vinskega dogovora s Fiancosko in pogodbe o ži-
vinskej kugi z bvico. — Potem se je začela speci-
jalna debata o Bulatovem predlogu o sodniškem je-
ziku v Dalmaciji. — Milevoj se je ustavljal temu/da 
se ta zakon raztegne tudi na Istro ter je podal do-
tično predlogo. 

VUe\ič in poročevalec pa sta odsekov predlog za-
govarjala in sklenol se je prestop v specijalno debato. 

Načelnik je izrekel željo, naj se zborovanje zvečer 
nadaljuje. 

Herbst se je ustavljal in nasvetoval, naj se zbo-
rovanje jutri nadaljuje. 

Pri glasovanji se sprejme načelnikov predlog z 
153 glasovi proti 116. 

V večernej seji se je debata o sodniškem jeziku 
v Dalmaciji in Istri nadaljevala. Pravosodnji minister 
Pražalc je govoril za vladino stališče, da še po iz-
vrševalnej poti določi, kateri jezik je deželni jezik. 

Sturm je zopet «sturmal», a Madejshi ga je odbil. 
Nazadnje je obveljal Lienbacherjev predlog: Vsaka 
obeh strank se ima 'posluževati enega izmej deželnih 
jezikov, in sprejet je bil ves zakon z nebistvenimi 
promembami. 

Nazadnje je vtemeljeval Herbst v daljšem go-
voru svoj predlog o tolmačenju tiskovnega za-
kona gledć prodajanja Časopisov. — Schonerer je 
napadal vladine časnike, Zeithammer je naglašal 
zatiranje Čeških Časnikov pod Herbstovo vlado; 
Rechbauer je trdil, da je Avstrija zdaj pravi Cayenne 
tiskovne svobode. — Herbstov predlog je padel. 

Včeraj so bile volitve v delegacije. Za Trst je izvoljen 
Vucetič, za GoriškoPajer, zalstro Vidulič, za Dalma-
cijo Klaič. 

Potrjenje lolske novele j e levičarje hudo zbegalo 
in popolnoma polomilo; najprej so se v svojej nez-
motljivosti in napuhu zanašali na to, da cesar no-
vele ne potrdi, ker je bila sprejeta s tako majhno 
večino in potem so namerjavali o binkoštnih prazni-
kih ljudstvo po deželah naščuvati, naj pošilja prošnje 
cesarju, da ne potrdi zakona, ki ropa šoli najdražji 

Ševno mu čistostjo; a Rudin mi je bil mnogo bližje. 
Ko je čul za mojo ljubezen, jel me je blagoslavljati, 
objemati in poljubljevati ter in i razlagati celo važ-
nost novega mojega položaja. Napel sem ušesu . . . 
saj veste, kako zna govoriti. Njegove besede so de-
lovale na nenavaden način name. Začel sem samega 
sebe jako čislati, začel sem lice ozbiljno držati in 
oprezno hoditi, kakor da nosim v prsih kakšno po-
sodo polno dragocene vlage, ki sem se je razliti bal. 
Bil sem vrlo srečen, tim več, ker so me vsi radi imeli. 
Rudin je želel vpoznati se z mojo devojko, skoraj da 
sem jaz sam gledal dovesti ga k njej.« 

»No, zdaj vera vse, kar se je nadalje zgodilo,« 
reče hitro Aleksandra Pavlovna. »Rudin vam je pre-
vzel ljubico, a tega mu do denašnjega dne ,ne mo-
rete oprostiti. Stavila bi, da je tako I« 

»A stavo bi izgubili, Aleksandra Pavlovna; vi se 
varate. Rudin mi ni deklice prevzel, niti tega storiti 
skušal, ali vendar je podkopaval mojo srečo, akoprem 
sem mu zdaj, razsodsi to stvar hladnokrvno, še hva-
ležen. Ali tedaj sem skoraj počil. Rudin nikakor ni 
želel meni škoditi — obratno! No po svojoj prokletej 
navadi, vsak pokret iivenja, svojega in tujega, na-
badati z besedami, kakor metulja z iglami, prevzel je 
on nama razjasniti odnošaje, po katerih se morava 
vesti drug proti drugemu. DespotiČno je zahteval, da 
si polagava račune o svojih čuvstvih in mislih; zdaj 
naju je hvalil, zdaj zopet pobijal in se celo vpustil v 
dopisovanje z nama, pomislite! — no, to je vse uni-
čilo! Teško, da bi se bil oženil (toliko zdrave pa-
meti sem še bil); ali mislil sern svojo deklico pre-
biti nekoliko mesecev, kakor Pavel in Virginija; toda 
tu so nastala nesporazumljenja in prigovori — kratko 
malo, neumnost, ki se je tako zvrSila, da si je Rudin 

necega jutra silo upilil uverenje, da mora kot pri-
jatelj, po najsvetejšej dolžnosti, to vse njenemu očetu 
povedati. In storil je res tako. 

»Res?« vzklikne Aleksandra Pavlovna. 
»Da,, pa še z mojim prijateljem — prav to je 

čudno 1 Se zdaj dobro pamtim, kakšna zmešnjava je 
bila v mojej glavi, kakor v kakšnej kameri obskuri, 
belo zdelo se mi je, da je črno, a črno smatral sem 
za belo; laž za istino, fantazijo za dolžnost.. . Rudin 
ne zna miru in odmora — vraga bi tudi znali« 

»In tako ste se razšli vi se svojim dekletom?« 
vpraša Aleksandra Pavlovna in nagrbanči čelo ter 
glavo naivno nasloni na stran. 

»Razšel sem se . . . iz kukavno, nespretno, glasno, 
i brez potrebe glasno . . . Plakal sem jaz, in plakala 
je ona, a sam vrag naj zna, kaj se je dogodilo . . . . 
Nekakšni gordiški vozel se je splel in trebalo ga je 
razrezati, ali živa muka je bila tol Ali, vse na sveti 
se zboljša. Ona je dobila naposle i poštenega moža in 
živi še zdaj lepo in srečno . . . « 

»A vi vendar niste mogli Rudinu tega dejanja 
odpustiti,« reče Aleksandra Pavlovna. 

»Kakol« seže jej Ležnjev v besedo; plakal sem 
ko dete, ko sem ga spremil do meje. Toda, da res-
nico povem, uže tedaj se je vzbujalo v meni ne-
kakšno drugo čuvstvo. . . Ko sva se pozneje sešla, 
tam na tujem . . . mej tem sem se tudi jaz postaral . . . 
tedaj se mi je pokazal Rudin v pravem svitu.« 

»Kaj ste našli v njem?« 
»Vse kar sem prej povedal. Toda zdaj naj bode 

zadosti o njem. Morda pojde še vse na dobri pot. Jaz 
sem le dokazati hotel, da ga, sodeč o njem strogo, 
dobro poznam in tako po svojem prepričanji delam . . . 

O Nataliji Aleksejevnej ni treba mnogo govoriti; a 
vi opazujete gotovo svojega brata.« 

»Svojega brata? Čemu?« 
»Da, vi ga opazujete; ali ste pa tudi kaj zapa-

zili!« Aleksandra Pavlovna povesi glavo. 
»Prav ste rekli,« izpregovori po kratkem molku 

ona; »moj b r a t . . . zadnji čas ga kar nič več ne po-
znam. Toda vi res menite . . .« 

• Počasi! zdi se mi, da baš sem gre, fiepeta Lež-
njev. \ Natalija ni dete, verujte mi, akoprem je ne-
izkusna kakor dete. Videli bodete, kako Vas ta de-
klica iznenadi.« 

»Kako to?« 
»Kako? Tako-le. Na veste li da baš takšne device 

vtapajo, j a diku jejo in tako dalje? Ne glejte na to, da 
je tiha. strasti so v njej silne, a značaj silen ; oh ! oh !« 

»Vi zahajate v poezijo. Takšen flegmatik, ka-
korŠen ste vi l naposled še jaz vulkan postanem.« 

»Ne!« odgovori z lehkim smehom Ležnjev. »A 
glede značaja, v vas ga hvala Bogu, ni trobe nI.« 

»To je drzovitost!« 
» T o ? To je najlepši kompliment!« 
Na to vstopi Volincev ter pogleda sumnjivo na 

Ležnjeva in na sestro. V zadnjem časi je hudo oslabel. 
Ležnjev in sestra, začela sta se ž njim razgovarjati, 
nu on odgovoril je posmehom na nju šale ia 
gledal pred se, kakor je Pigasov nekoč o njem rekel, 
kakor žalosten zajec. Po vsej priliki pa ni še bilo 
človeka na sveti, ki bi vsaj enkrat ne bil buje gledal, 
nego on! Volincev je čutil, da se je Natalija odda-
lila od njega, a zdelo se mu je, kakor da se mu s 
tem tudi sama zemlja izmiče izpod nog. 

(Dalje prihodnjič.) 
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rale obe skladbi, kajti ploskanja ni bi lo niti kraja, 
niti konca. Ovi ženski pevski zbor je štel 16 odličnih 
gospodlčin. 

Na Primorskem do dobrega znana umeteljnlca na 
klavirji, prećestita gospa Lucila Pod gornik-Tolomej je 
okrasila večer s tremi skladbami severno in južno-
slovanske muzike. Pripoznavanje je bilo vseobče in 
silovito burno. Preblagej gospej izrekamo za čarobne 
trenotke in za njeno blagodejno sodelovanje najto-
plejšo zahvalo. Naj tudi za naprej ohrani našej či-
talnici izvenredno svojo umeteljnost-in naklonjenosti 

Domači naš pesnik, prečestiti gospod Simon Ore-
gortič je napravil za ovi večer poseben »prolog«, ka-
terega sta ovi dan ponatisnola »Slovenski Narod« in 
»Soča«. Deklamovala ga je našemu društvu do do-
brega znana, izvenredno nadarjena prečestita gospo-
dičma A. M. in to z svetim ognjem, s čarobno be-
sedo, oratoričnim glasom. Ova točka se je neopisljivo 
dobro zvršila; pesen je uže sama na sebi krasna, 
mila, prijetna in pesnik sam si ne more misliti boljše 
zastopnice njegovih čutiL Pesnik in deklamatorka sta 
si bila povsem jednakorodna. 

Koncem se je predstavljala Mir. Vilbarjeva ve-
sela igra: *lgra pikt*y ki je kot strogo salonska igra, 
če jo igrajo tako spretne moii, prava dika vsakega 
odra. Se nemški kritiki pravijo, da se je igrala nad 
površjem tudi boljšega diletantizma. Opazovali smo 
čist govor, lepo izreko, domaČe, povsem oglajeno kre-
tanje in dovršeno razumljivost dotičnih nalog. Go-
spod F. E- nain je kazal, kot trgovec Mercier pre-
prost in naravnost v konverzaciji, očetovsko gorkoto 
v občenji sč svojo hčerko Rozo in njenim ženinom 
in ob enem zdatno eneržijo z neprenosljivim in ne-
strpnim baronom. Zvršll je svojo nalogo izborno in 
občudovali smo staroznanega prijatelja in slavnega 
pisatelja kot diletanta. Gospod K. je teško nalogo 
barona Rocheferriera izvrstno igral in presegal vse 
nadeje. Uže za naprej smo pričakovali dobrega igranja, 
a tako izbornega nikdar nel Tu smo videli prav 
pravcatega aristokrata visoke starosti z vsemi pred-
sodki in velikim gnjusom nad vsem, kar je meščan-
skega. Dušni efekti so se mojstersko poaali in niti 
najmanjše ni žalilo predobrega vtiska. Gospodičina A. 
M. je igrala trgovčevo hčerko elegantno, mirno, Jju-
beznjivo in prikupljivo. Pri njej pa tudi ni drugače 
mogoče, kajti, uže od prej jo čitalničarji predobro po-
znajo kot odlično igralko in izurjeno pevko. Reči mo-
remo, da je prav imenovana prečestita gospodičina 
po svojej izvenrednej, neutrudijivej sodelalnosti in 
vstrajnej marljivosti mnogo, da največ pripomogla, 
da smo v čitalnici imeli krasne, prekrasne »Besede«. 
Čitalnica nqj pazi, da si ovo duševno delajočo moč 
ohrani! 

G. F. je barončica tudi dobro igral. Vsi igralci so 
želi mnogo pripoznavanja. Hvala vsem za kraBno 
igro 1 

Program je bil končan okoli 11. uri zvečer; potem 
se je začela domaČa zabava v stranskih sobah in v 
ožjem krogu improvizirani ples, ki je do ranega jutra 
trajal. Teškim srcem smo se razšli od kraja najlepše 
vzajemnosti in salonske radosti! 

Sobana, kakor tudi stranski saloni so bili pre-
napolneni. Glava je tičala pri glavi. Zbrala se je vsa 
mestna inteligencija, mnogo odličujakov iz vseh kra-
jev Goriške, mnogo prijateljev društvenih iz Tersta, 
Krafca, Notranjskega, Vipavskega in zastopniki civil-
nih in vojaškin oblastnij. Navzoči so bili: okrajni 
glavar, državni pravduik, predsednik sodnije z mno-
gimi svetovalci, mestni župan, nekdanji državni po-
slance vitez Schneid, polkovnik tukajšnega polka z 
mnogimi oficirji, predsednik veteranskega društva itd. 

Dohodkov je bilo nad 220 gld. Lepa svrha! Čast 
in bvaia vsem sodelovalcem, čast in hvala odboru in 
veseličnemu odseku. 

Iz Jelšau, 5. maja. 
Ker sem si namenil v tolažbo svojemu Ničma-

niču dragej mi »Edinosti« večkrat kaj pisati, hočem 
tukaj nekoliko vrstic zopet danes iz naše občine obja-
viti : Dopisnik NiČmanič je tožil, da se za občinarje 
nobeden nič ne briga. Briga ae vsak faran več, nego 
ta potlačeni Jeremija. Naši občespostovani gg. vrhovni 
župan Pip, Rotmajer, obč. tajnik, odborniki in pod-
župani skrbe, kako bi se dalo tukajšnje pokopališče 
po najcenejšej poti razširiti in popraviti; imeli so 
veliko skrb za popravljanje farne cerkve in zidanje 
prelepega novega stolpa; za napravo lepih in dobrih 
orgelj pod vodstvom prečestitega g. dekana V. Puša-
vic-a, vsi se trudijo i u skrbž, kako bi se nabral in 
iztirjal še zaostali dolg od ogromnih troškov. Dopisun 
Jeremija Ničmanič pa le želi, da bi prišel kakšen An-
tikrist novcev slpat. To bi bilo uže uobro za nekatere. 
— V Jeišanab imamo tudi poštenjake, ki skrbe, da 
se zopet uvedo semnji, ki so uže prej bivali. Žrtovali 
so zarad tega uže već novčičev, a moj žalostni Jere-
mija pa ima le hudoben jezik, da opravlja poštene 
ljudi. — Tudi imamo pri nas agenta zavarovalne 
banke »Slavije« g. Toneta Stemberger-ja, kateri pri 
razsajanju hude burje in v velikej suši vso pozornost 
u a to obrača, da se s požarjem nesreča ne pripeti. 
Ljudi vedno nagovarja in podučuje, naj se skrbno 
varujejo nesreče in naj si poslopja zavarujejo. Hvala 
vsem poštenjakom in občinskim poglavarjem in pred-
stojnikom! Ničmaniču pa: Nič! 

Iz gorenje Istre, dne 1. maja. 
Veseli majnik je prišel; a letos nam še ni prinesel 

zaželenega cvetja in zelenja; mrzel veter še vedno 
piha po naših krajih ter zadržuje, zabranjuje naravi, 
da bi oživela. Vse je podobno bolj mrtvej zimi, nego 
živej pomladi. — Pri vsej inrzloti, pri vsem zadrže-
vanji opazujemo vendar majhna znamenja naravinega 
vzbujenja, poganjanje zelenja in cvetja — našega 
upanja. B 

Zaostala je narava za več tednov, a vendar upamo, 
da se vse sedaj tira hitreje razvije, da bo pričakovati 
— ako nas druge nezgode ne zadenć. — dobre letine. 

Tudi vzbujenje naše ndrodne narave je zaostalo 

za več desetletij za drugimi slov. kraji. Zadrževal 
nas je mraz, nasprotoval nam je sovražni veter iz 
severja in juga. Pri vsem tem nismo še propali, nismo 
še uničeni; gorko upamo, če tudi pozno, na veselo 
pomlad, dobo našega delovanja. 

Dolgo, še dolgo bi bili zaostali, ako bi solnčna 
gorkota — društva »Edinosti« v Trstu — ne dosegla 
s6 svojimi ogrevajočimi žarki tudi naše, male znake 
ndrodne vzbujenosti kazočib krajev ter nam pomoglo 
k delovanju, koje bo plemenit sad rodilo. Vsi naši 
poskusi k narodnemu napredku bi bili brez pomoči 
»Edinosti« kakor sredi ledene zime bledi cvet, kateri 
se danes pokaže, a jutri ga uže več ni. 

Hvaležnim srcem moramo pozdraviti omenjeno 
društvo, koje je uslišalo naše prošnje, da nas hoče 
podpirati ter nam pomagati iz žalostnega spanja. 
Hvala torej društvu, ki je odločilo imeti javno občno 
zborovanje, kar je toliko, kolikor — tabor. V ta namen 
so bili od društva pooblaščeni voditelji slovanski iz 
Trsta dne 29. aprila v Brezovici, kder smo se sešli, 
da se pogovorimo o prihodnjem zborovanji, katero 
bo, ako Bog da, dne J .junija in sicer v Brezovici. 
Hvalevredno je, da so haši rodoljubi privolili želji 
brezoviške čitaln ice, da bo zborovanje prav v Bre-
zovici, kder je sredi zime Re pokazala osamljena cvetlica 
— narodna čitalnica. Ona bo gotovo uspešno rastla, 
ako jo ogreva in podpira »Edinost«, dokler se ne po-
stavi na trdne noge, dokler jej ne zrastejo korenike 
in močno deblo, kojega ne izrujejo ni mali ni veliki 
viharji, ki često v narodno-zimskem času razsajajo. 

Na občnem zborovanji izrečemo svoje želje, svoje 
težnje; potrkamo, da se nam odprč. Ker pa prošnja 
toliko več velja, od kolikor večega števila prosilcev 
je prišla, zato uže sedaj vabimo rodoljube, bližnje in 
daljne, da pri vsakej priliki opominjajo ljudstvo, 
navdušujejo ga in mu razjasnujejo namen zborovanja, 
ali »tabora«, da se ljudstvo v ogromnem številu zbere 
ter skupno poprosi pomoči, katere treba. Naše delo 
ne bo zastonj, ampak s časom obrodi stoteren sad, 
da se naše želje vresničijo, ako Bog da in sreča ju-
naška! Skalnikov. 

Domače in razne vesti. 
Deputacija pred cesarjem. Gg. Burg-

staller pl. Bedeschini, (ta pridevek mu je cesar dovolil 
stoprv te dni, in je priimek njegove gospć) potem 
baron Schwegel in grof Chorinski so bili predvče-
rajšnjem v deputaciji pred cesarjem ter Nj. veličan-
stvu izročili prošnjo dežel Trsta, Istre, Kranjske, Ko-
roške in Solnograške za železniško zvezo Trsta s6 
Solnogradom skoz Loko in čez turske planine. Cesar 
{'e zagotovil svojo podporo in ko so ti poslanci bili 
tesneje pri trg. ministru baronu Pinu, zagotovil jim 

je tudi on, da stori, kar je v njegovej moči, da se 
važna zveza izvrši. Za Trst je železnica čez Ture 
gotovo največje važnosti. 

Tržaškim Slovencem! Tisti, kateri žele 
podpisati prošnjo za slovenske šole v Trstu, (mestu) 
oglasijo naj se ali v našem uredništvu (Via Torrente 
št. 2). ali pa v delalskem podpornem društvu (Corsia 
Stadion št. 11). Čas je le še ta teden, ker prihodnji 
teden se prošnja, ki ima zdaj uže blizo 1300 podpi-
sov, odda mestnemu zboru. 

Imenovanja« Minister prava je prestavil c. 
k. pristava Karola Fiegl-a iz Podgrada v enakej last-
nosti k okrožnej sodniji v Gorico, imeneval avskul-
tante Silvana Gandussio c. k. pristavom v Podgradu, 
Henrika Kaderka c. k. pristavom na Voloskem, Vik-
torja Garson-a c. k. pristavom v Bujah, Henrika Ka-
cafuro c. k. pristavom v Sežano in Mihaela Depan-
gherja c. k. pristavom v Piranu. Mej temi gospodi 
gotovo saj oni za Buje imenovani ne zna hrvatsko. 

Tršadke novosti. V prodajalnici jestvin v 
trž. slov. krogih dobro poznanega g. JajŽič-a na Bel-
vederju je nek pekovski pomagač, Jernej B., zahteval 
za kruh več plačila, nego mu ie Šlo, a ker J. ni hotel 
več plačati, začel je po prodajalnici razbivati in je 
napravil blizo 10 gld. škode. Policija je bila precej 
na mestu in razsajalca odvedla v luknjo. 

20 letno iblažnolo žensko so našli na trgu stare 
mitnice; nobeden je ni poznal in se ne ve od kod 
je prišla. Odvedli so jo v blaznico. 

Poskus samomora. V noči 6. t. m. je 23 letni Jo-
žef Benedetti skočil iz 3. nadstropja hiše št. 9 v ulici 
»Crocefisso«, a se je le malo poškodoval in je zdaj v 
bolnici. — Kakor sam pripoveduje, usmrtiti se je hotel, 
ker mu huda bolezen brani delati in torej ne more 
sebi in starej materi več kruha služiti. — Žalostne 
razmere to! 

Samomor. Včeraj so našli v bošketu 25 letnega kle-
parja ErminijaRossi mrtvega, pri njemu pa revolver 
in pismo, v katerem pravi, da njegov brat dobro zna za 
uzrok samomora. 

Poroka. Minolo saboto je bila v stolnej cerkvi 
sv. Jušta poroka mladega grofa Hohenwarta, c. k. 
nadporočnika s hčerjo grofa Marenzija, feldmaršal-
lajtnanta v pokoju. Pričujoč je bil tudi ženinov oče, 
bivši minister grof Hohenvart, kateri je>zopet v ne-
deljo odpotoval v Beč. 

Sokolovega Izleta ni bilo v nedeljo zarad 
neugodnega vremena; preložili so ga na prihodnjo, 
binkoltno nedeljo. Veselica v Skednju bode toliko lepša, 
ker Skedenjci in Sokolove! delajo prav velike priprave. 
Udje drugih drultev, ki se vdeleži Sokolovega izleta, 
lberejo se v nedeljo ob 2 uri pop. na trgu pred civilno 
bolnico, kder bode marŠiral »Sokol« in se tam pri-
družijo vrstam Sokola. 

C. Tomaž Quantschnlffff, o katerem je 
bil v »Edinosti« večkrat govor, prestavljen je iz Trsta 
»aus Dienstesrticksichten« na pripravljalni razred v 
Gorico. 

Gospod profesor Karol Cilaser od 
tržaških Slovanov visoko Čislan učenjak in požrtvo-
valen rodoljub, ki se na Dunaji uči indiških jezikov, 
podal je te dni akademiji znanosti na Dunaii učeno 

obravnavo: »O Bana-jevemu P4rvatiparinayan;ltaka,« 
imenitnej svetej indiškej knjigi, da se priobči v po-
ročilih sei omenjenega društva. 

Policijsko. V nedeljo ob 7 uri zjutraj so vdrli 
tatovi v nek magazin kož v ulici Dubhane in so 
bili uže pripravili velik zveženj kož, da jih odpeljejo; 
to zapazi nek gospod z okna nasprotne hiše, ustreli 
z revolverjem v zrak, sčem preplaši tatove, da so po -
pustili kože pred vrati magazina. — Dakle v belem 
dnevu; a včeraj jih je policija zasačila in dela pod kij uč. 
— V ponedelek so tatje ukradli z voza, ki se je peljal 
skoz ulico Geppa sodček voska, vrednega 60 gld. Za-
prli so fakina, na katerega gre sum te tatvine. — Za-
prla je policija tudi 6 usmiljenih, večinoma Slovenk, 
ker so se potepale brez službe po Trstu. 

Pekovska rabuka. o katerej smo zadnjič 
poročali, provzročila je v Trstu veliko hrupa; a noben 
časnik ni o njej natanjčno poročal; le naše poročilo 
se je še precej ujemalo z resničnim dogodkom; leto 
se ni obistinilo, da je eden pekov umrl. A ta zmota 
je odpustljiva, ker so oni, ki so ga nesli v bolnico, 
sami rekli, da je uže mrtev. Ker pa je »Triesterca« 
stvar po vsem krivo poročala in govorila o nekih 
prepirih mej peki in o brezobzirnem vedenju nekega 
načelnika pekovskega društva, zato je odbor pekov-
skega pevskega društva »Jadranska zarja« najprej zah-
teval od »Triesterce«, da stvar popravi, ker pa ta 
ni hotela vzeti popravka, tedaj je omenjeni odbor dal 
v »Tagblatt« izjavo proti »Triesterci«, s katero do-
kazuje, da je bilo vse poročilo pretirano in neres-
nično. Skoraj vsi tržaški listi so ob enem oporekali 
»Triesterci«, ker je stvar tako pretirala. Stvar je bila 
taka-le: Nekoliko pekovskih fantov je v saboto pred-
poludne po mestu prepevalo, ker je en tovariš šel k 
vojaškemu naboru. Prišli so v neko žganjarijo, tam 
so bili tudi neki poznani malovredneži. Eden teh 
malovrednežev, nek Blazič, reče nečemu peku, ka-
terega je poznal še iz zapora, da peke pretepe in naj 
mu pomaga. Beseda da besedo in v hipu se začne 
pretep na ulici. Peki so takoj podrli na tla oba na-
padovalca ter ju dobro namahali, eden teh maloprid-
nežev, nek Ivan Niklič iz Gorice, potegne nož iz 
žepa in boČe enega zabosti, ta se mu umakne in po-
begne, Niklič teče za njim, a ne doteče ga, vrne se 
zopet k tepežu; toda peki so imeli zopet s krep-
kimi pestmi falota na tleh, a da bi mu bili nož 
vzeli, na to ni nobeden mislil. Ko se zopet oba 
k višku skobacata, zasadil je v hipu Niklič nož 
pekovskemu fantu, Petru Kosikoviču, da je kri cur-
koma sikala po ulici. Ranjenec je Še dva kamena po-
bral in v glavo svojega morilca zalučal. Dva stražnika 
pritečeta ter rovarje razkrope in eden teče mesto za 
morilcem, za ranjencem, potem pa sta ga še oba 
stražnika ulekla po tleh, ker ni mogel več iti, dokler 
ni ljudstvo začelo kričati, da umira. Se le potem so 
ujeli pravega zločinca. Dva močno ranjena, namreč 
Rosikoviča in Blaziča, katerega so peki s kameni na-
bili, odnesli so v bolnico; popolnoma pijanega Ni-
kliča so peljali tudi malo ranjenega, pa v zapor. Nene-
varno ranjen je bil še drug pek. Kakor se sliši, utegne 
Rosikovič celo ozdraviti in kakor se vidi iz tega, bila 
je stvar le slučajna in več uzrok pijanosti, nego druzega. 

Iz Lokve posnemljemo iz privatnega pisma, 
da so Um imeli v dan 29. m. m. sv. birmo. Pri poŠti 
je bil napravljen slavolok, kakor tudi pred cerkvijo. 
Cerkev je bila lepo opravljena, kar govori za izvrst-
nega cerkovnika. Mnogo krasnih zastav je vihralo iz 
različnih hiš. — V dan 28. m. m. popoludne ob 3. 
url so Šli tamošnji vaščani naproti milostivomu Škofu, 
ki je dohajal iz Divače. Njim na čelu je bil rodo-
ljubni lokavski kaplan; pa tudi šolska mladina, pra-
znično opravljena, pričakovala je radostno visocega 
gosta. Ko se le-ta prikaže, pokleknejo vsi, na kar jim 

{»odeli blagoslov. Na to zakliče učitelj: »Bog živi mi-
ostivega našega škofa, Janeza Glavino!« In zdajci 

zaori navzočna Šolska mladina, privzdigujoč šopke 
ali zelene vejice, trikrat: »živio 1« Ko potihne hrup, 
stopi majhna deklica pred milostivega škofa, ter ga s 
šopkom v roci pozdravi: 

»Lokavska danes Te mladina 
Srčno pozdravlja, škof Glavina! 
Udanost naša je velika 
Do nam predrazega vladika!« 

Visoki gospod se ganen zahvali ter na to se j® 
pomikal sprevod v cerkev, kder je milostivi ško* 
spraŠal otročice iz krščanskega nauka. Odgovarjali so 
prav dobro in v Jepej slovenščini, za kar vso čast lo-
kavskemu kaplanu 1 — Drugi dan je bila sv. birma. 
Bilo je nad 130 birmancev. Pri maši je pel mešani 
zbor D. Fajgljevo mašo »Ozri z nebes,« »Tantum 
ergo« in »Prid' sv. Duh« August Lebanov. V vsakem 
obziru zelo zadovoljen je odšel milostivi vladika preko 
11. uri zjutraj v Trst, to pa zaradi tega tako hitro, 
ker je bil izvedel o smrti monsig. Svabovej. 

Goriške slovenske posojilnice pravila 
so uže vknjižene pri ondotnej trg, sodniji, in je to 
društvo torej uže začelo svoje poslovanje. — Mi mu 
iz srca želimo najboljši uspeh. 

V Podlaki nad Batami je neki mož, ki se je 
bil v hišo priženil, pogosto tožil, da mu tašča in 
žena premalo soliti. Veliki teden se je možu zopet 
jedenkrat zdelo, da je njegova kaša premalo slana. 
Ker niso imeli doma soli, šel je mož k sosedu po 
njo na posodo. Mej tem, ko je hodil, sti polomili 
žena in tašča glavice žveplenkam, sti stoik li neko-
liko stekla in sti vse vkup zamešali v moževo jed. 
Ko se mož s soljo povrne, osoli in je naprej. Kmalu 
začne čutiti velike bolečine v želodcu, na kar začne 
jed iz sebe metati in se reši tako smrti. Surovi 
ženski sti zaprti v kanalski okrajni ječi. 

«Soča». 
Razpisana Je služba okrajnega rano-

celnika v Kostanjevici z letno remuneracijo (xx> gld. 
Prošnje do 20. t. m. na c. kr. okrajno glavarstvo 
v Krškem. 



E D I N O S T . 

•4ranj«kl deželni zbor. «Politik» piše: 
Patent, s katerim se razpusti kranjski deželni zbor, 
utegne se izdati uže v prvih prihodnjih dneh, go-
tovo pa še ta mesec Znano je, da je bil ta deželni 
zbor razpuščen maia 1877 i nove volitve so se 
v kmetskih občinah vršile 7. julija 1877. Ker imajo 
mandati poslancev svoj izvor v ljudstvu, ter se za-
čenja doba mandatov z dnevom volitve, ne pa še 
le z dnevom, ko so se izvoljeni poklicali v deželni 
zbor. Po oficijelnem sporedu pa cesar 12. julija 1883 
slovesno sprejme v Ljubljani poslance kranjskega 
deželnega zbora. Ker pa njihovi mandati ugasno 
uže 7. |ulija, tedaj 12. juliia ne bi pri sprejetji bilo 
nobenega postavnega deželnega poslanca, in zato 
se mora uze meseca maja kranjski deželni zbor 
razpustiti i nove volitve razpisati. Kakor se iz re-
Čenega vidi, popolnoma opravičen in postaven je 
zgoraj razloženi postopek. 

€>o«p . A* S u r l t , naš rojak, prevzel je s 1. t. 
m. elengantno kavarno *(jommercio«, kamor po navadi 
naša inteligencija zahaja. NaroČil si je vse potrebne 
slovenske in hrvatske časnike, katerih je bilo po-
prej v tej kavarni le malo. Želeti je, da bi ga vsi 
narodnjaki podpirali, tem več, ker g. žorli podpira 
našo stvar v Trstu bolje, ko marsikateri drug obrt-
nik ali trgovec in ne skriva svoje narodnosti za svoj 
posel ali stan, kakor je to pri drugih strahopetnežih 
navada. Da je ta kavarna v slovenskih rokah, je 
našej stvari v Trstu zopet en korak v napredek." 

" Gg. Članom naznanjamo, da bode izlet 
i veselica v Skednji v nedeljo 13. maja. 

tA Zbirališče je pri Judtmanu via Coroneo št. 
23 in priti je točno ob 2'/ uri v popolnej 
sokolskej opravi, naj izvole priti vsi gg. 
«Sckoli» posebno isti, kateri imajo obleko, 
gg., katerim pak manjka kake stvari, naj se 
blagovole začasno obrnoti na g. tajniku. 

ODBOR. 

Nesreče. V Portsmouthu se je 5. t. m. ko so 
polnili granate, užgala granata in razsula prašnico. 
Sest csob je bilo pri tem usmrtenih. več pa ranje-
nih. — Amerikanski patnik *Qrappler» je zadnji te-
den zgorel blizu luke Bute v bntiškej Kolumbiji. Na 
njem je bilo nad 100 popotnikov, večidel kitajskih 
delalcev. Mnogo njih ie poskakalo v morje, ker so 
rajši utonili, nego zgoreli. Nad polovico popotnikov 
je zgorelo, ali utonilo. — V Fabrisu. glavnem mestu 
perziške dežele Aserbeidžan, bil je zadno sredo 
grozen potres. Razen mnogo hiš se je porušil tudi 
veliki bazar in več sto ljudi je našlo' smrt. 
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188I šteje stanovalcev I5<).5o2; proti brojitvi v 1. 
1869 leta 1789 osob več. Dunaj mesto samo je štelo 
707.532; proti onej v l. I869 za 100.0I8 glav več. 
Olomuc (OlmutzJ z vojaštvom broji 18000. Zagreb 
brezi vojakov pa 28.000. Na vsem svetu se nahaja 
konj 5i.ooo.ooo; sama Rusija jih ima do 22.000000 
glav. Kako se zove stolno mesto Koreancev, države 
davek plačujoče Kitaj u ? Najnovejša izvestija zovo 
ga: St-Ul i popotniki trde, da je ono bolj vasi nego 
prestolnici podobno. 

G o s p o d a r s k e in trgovinske stvari, 
Vožnjo mej Trstom in Barcelono prične Lloyd 

25. t. m. S tem zdaljša sedanjo črto Trst-Sicilija-
Tunis. 

Kdo je izumel tekočino, ki les varuje ognja? Za 
to vest se imamo zahvaliti slov. pisatelju Voltič-u 
(VoltiggiJ Istranu doma iz Antinjana. Ta je izdal na 
Dunaju I. 1810 v 8° brošurico v italijanskem jeziku, 
v katerej govori o iznajdbi gospoda Carlo Rossi-ja 
— o njega tekočini, ki ima lastnost, da če se ž njo 
les namoči, postane ta neizgorljiv. Tedaj ta iznajdba 
ni tržaška, kakor bi se radi nekoji ž njo bahali. Tudi 
ni iznajdba umirajočega 19. stoletja, temveč rode-
čega se. 

Obvarovati oblačila moljev? Po predalih, ali ka-
mor sploh se hrani, naj se položi na več krajih du-
hana (tobaka) v perju. N. p. vojaški duhan je za to 
prav primeren. 

Dražbe. 
V Garioi, posestvo Andreja Budala iz Gorice, cena gld. 

3781.50, 12. maju, 12. junija in 13. julija. - V Ajdovščini, 
posestvo J. Krtovca iz Rifenborgu, cena gld. 4176.—, 19. 
inaja, 21. junija in 21. julija. — V Trstu, posestvo Ivana 
Slemba iz zgornje Carbole, cena gld. 17:203.45, 17. maja, 
IG. junija in 14. julija. — V Cirkn), posestvo Iv. Kosmača 
Debenčen iz Lubina, cena gld. 230.—, 19. maja, 19. junija 
in 19. julija. - V Trstu, posestvo Avgusta Baehsuhmldt-a 
iz Trsta, cena gld. 74,469, 21. maja, 19. junija in 19. j u -
lija. - V Ajdovščini, posestvo lv. Karlsa z Opčin, cena 
gld. 634.80, 10. maja, 11. junija in 12. julija. - V Sežani, 
posestvo A. Slavca i7. Tomaja, cena gld. 1740, 16. maja, 
18. junija in 16. julija. 

Listnica uredništva. Gosp. J. T . v Dolenji. Ker stvar 
zadeva le Vašo osobo, moremo jo objaviti le kakor poslano. 
Će to želite, pišite našemu opravniŠtvu. 

Gospod V. Klinar v Kropi. Kako za Božjo voljo m o -
rejo predbacivati Vam, da ste Vi pisali kak dopis v »Edi-
nost« in da smo Vam pisali v listnici pod črkami K. V. 
v K. z , da tega dopisa ne sprejmemo, ker je preosoben I 
Onim gospodom naj služi v pojasnilo, da ona listulca 
velja nekemu dopisniku v Kozini poleg Hrpelj, ki je gra-
jal nekatere mesarje, v katerih privatne zadave se mi n o -
čemo mešati. Saj to je kazalo uŽe samo naznačenje kraja: 
v K . z. , ker v besedi »Kropa« vendar ni «z«. - Kar je 
preveč, to je preveč! 

Tržno poročilo. 
Kava — brez vsake spremembe. — Sladkor — ten-

denca nilahova. — Olje tendenca najboljša, cene jako 
trdne. — Sadje — mala kupčija, cene nespremenjene. 

— Petrolje — tendenca in cena nespremenjena, cena 
je obtičala na 10 gld. 

DomaČi pridelki — malo kupčije, cene za fižol 
mlahove, za maslo nespremenjene. 

Žito — slaba kupčiji, cene le nominelne. — Les — 
v dobrem obrajtu. 

Borsno poročilo. 
Tendenca jako dobra, kurzi trdni, posebno za 

kreditne akcije in za državno rento. — Valute in de-
vize nespremenjene. Položaj horse jako zdrav, ker je 
spekulacija zmerna. 

I ftunajMka b o r s a 
dne 8. maja. 

Enotni drž. dolg v bankovcih . . 78 gld. 75 kr. 
Enotni drž. dolg v srebra . . . . 79 n 20 » 
Zlata renta 99 » — • 
5*/, avst. renta 93 » 20 » 
Delnice narodne banke 840 » — > 
Kreditne delnice 310 » — » 
London 10 lir sterlin 119 » 85 » 
Napoleon 9 » 50 l / , • 
G. kr. cekini 5 » 66 » 
100 državnih mark . < 58 » 50 » 

P o s l a n o . * ) 
Iz Brezovice, dne 30. aprila. 

Brezoviški župan — Jožef Hotež — • svojem po-
slanem v zadnjej «Edinosti« — tirja od dopisnikov 
iz Brezovice, naj prokličejo, kar so v dveh dopisih 
proti njemu pisali. Tedaj tukaj je preklic : Prvo je : 
da vi ste bil in tudi še ste mej onimi, koji ruvajo in 
Se ruva proti prvim ustanovnikoin in voditeljem či-
talnice, kar je toliko, kolikor proti društvu samemu. 
Kaj so pomenjali vaši shodi pred volitvijo? kaj ono, da 
ste popihal v dežju domu, mesto prišel k volitvl? 
kaj ono, da se potem niste oglasil k pristopu? kaj 
ste odgovoril jednemu odborniku čitalnice, ko vas je 
k pristopu vabil ? — Tem prašanjem odgovorite, pa 
imate preklic prvega dopisa! 

Drugi dopis pa preklicujejo kmetovalci, koji pri 
razdelitvi sadnih dreves deležni niso bili, kojih je 
lepo število; ako izvolite, vam jih si. uredništvo javi; 
— kojih je več mnogo boljlih sadarjev nego ste Vi l 
To omenjam samo zato, ker pravite, da ste tako 
drevesa razdelil, kakor vam je bilo od obč. glav. v 
Materiji ukazano! Gosp. obč. glavar vam je ukazal, 
da drevesa razdelite mej bolj Se sadjarje, da bi se tako 
zabraniia kaka zloraba. Ali ste tako delal? Ali ste 
ubogal obč. glav. ? Odgovorite si na to, pa pojdite 
vprašat one gospodarje, koji niso nič dobili in naz-
nanite to •Edinosti« — pa imate preklic druzega dopisa 1 

Bre\oviiki dopisnik, 
katerega princip je: jednaka bremena, jednake pravic«. 

Pozor! 
Podpisani, lastnik kavarne »Progresso*, prevzel 

je te dni tudi staroznano in po Slovanih v obče 
močno obiskovano kavarno 

» C l O M M E R C I O « 
v začetku ulice »Caserma«. 

Priporoča se domačim in tujcem za mnogobrojno 
obiskovanje ter obljublja najpazljivejšo poštrežbo. 
Skrbel bo le tudi, da boio v kavarni vsi važnejSi 
domači tržaški in tudi zunanji časopisi, posebno pa 
slovenski in hrvatski. 

A. S o r l t . 

Udom igralnega društva. 
Vse tiste ude, ki še niso prišli po svoj denar, 

opominja podpisano predsedništvo, da potegnejo to, 
kar jim gre po končnem računu najdalje do konca 
maja pri denarničarju, g. G. Slerle-lu v uradu 
trgovske banke (Banca Coinmerciale) Via Nuova št. 4, 
I. nadst. Po omenjenem obroku se računi sklenejo in 
neha odbot 'ova odgovornost j eventualno nepotegneni 
denar pa se deponira na postavni način. 

R. Mahorčič, 
predsednik. 
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TRST IN OKOLICA. 
Zgodovinska slika. 

Spisal Matija Sila (M. SkalovičJ 
Ta iz podlistka «Edinosti» ponatisnena knjiga 

je prav zdaj dovršena in se dobiva pri upravništvu 
Za 45, s poštnino vred za 50 eoldov. Obsega blizu 
10 pol. — Vredna je, da si jo omisli vsak rodoljub 
V Trstu in okolici, pa tudi drugod po Slovarskem. 
— Koristna in zanimljiva bo posebno učečej se 
mladini, katerej dela čast, če pozna zgodovino 
mile očetnjave. 

Naznanilo. 
Odslej morejo udje dslalskega podpornega dru-

štva prejemati potrebna zdravila tudi v lekarni 
nO VIS, Corso Š t . 47. 

katero lekarno pohaja tudi društveni zdravnik, g. 
dr. Fran Mandić. Ta lekarna, v katerej se govori 
ludi slovensko, ima tudi vsakovrstne leke za živino, 
za krave, voli, prešiče, konje itd. 10—2 

*) Za spisa pod tem naslovom je uredništvo le toliko 
odgovorno, kolikor mu dotični zakon veleva Ured. 

Gostilnica Adelsberg. 
Podpirani naznanja, da ima v svojej gostilni 

vedno frišno pir o, dobro kuhinjo s točno postrežbo. Pre-
skibel se je tudi z najbolj okusnimi vini razne vrste 
ter se priporoča slavnemu občinstvu. 

G o s t i l n i č a r . 

LA FILIALE IN TRIE TE 
delP i. r. prlv. 

Stabilimento Austriaco di credito 
per commercfo ed Industria. 

VERSAMENTI IN CON 1ANTI 
Banconote : 

3 1 a n n u o interesa« ver»o preavviso di 4 g tor nI 
3 ® / 0 » » » m » n 8 » 
3'/*» » » » » » 3 0 » 
Per le lettere di versamento attualmente in circolazio-

ne, il nuovo tasao d' interesse comincieri a decorrere dalll 
27 corrente, 31 corrente e 22 Novembre, a seconda del 
rispettivo preavviso 

Napoleoni : 
3 °/0 annuo interease v i r u preavviso di 30 glernl 
3 ' / * » » » » » » 3 mest 
3'/«• » » » » » 6 » 

Banco Giro : 
Banconot« 2 '/»0/o »opra qualunquc somma 
Napoleoni senza interessi 

Assegni 
sopra Vienna, Praga, Pest, Bruna, Troppavia, Leopoli, 

Lubiana, Hermannstadt, Innsbruck, (fraz, Salisburgo, 
Klagenfurt, Fiume Agram, franco spese. 

Acquisti e Vendite 
di Valorl, divise e incasso coupons '/»"/o provvigione. 

Antecipazioni 
sopra Warrants in contanti 5°/0 interesse annuo franco di 

provvigione. 
Medtante apertura di credito a Londra prov-
vigione per 3 mesi. 

» elTettl 6% interesse annuo sino 1'importo di 2000 
per importi superiori rasso da convenirsi. 

Trleste, 1. Maržo 1883. (36) 

• 

Čudodelni plašter (cerot). 
Ozdravi temeljito vsako rano, bodisi Se tako zastarana 

in kronična in tudi take, ki so se u2e spremenile v raka, 
ustavlja še tako močan glavobol, vse bolečine živcev in 
revmatizma v zglobah, čudodelno pomaga v bolečinah ma-
terinskih i. t. d. 50 letna skušnja z izvrstnim uspehom, 
kakor razvidno po neštevilnih spričaiih, katere se morejo 
pokazati vsakemu — dobiva se le v lekarni 
(10-5) R o v i « , Corse it. 47. 

The Singer Manufacturing & C. 
New-York. 

_ Ako se plati vsak teden samo 
W0F" eden goldinar 

dobi se 
Originalni 

Singer-jn šivalni stroj, 
in to brez povišanja cene. 

Poroštvo se dajo za pet let« poduk na 
domu brezplačno 

G. NEIDLINGER, 
generalni agent 

V Trstu, Corso, palača Modello 
Sivanke za Singerjeve šivalne stroje komad 

3 kr. in tucat 30 kr. (13-6) 
v 

Čudovite kapljice 
Sv. Antona Padovanskega. 

T « priprosto in naru v n o tdrav i l o j e prava d o -
b r o d e j n a pomoft in nt treba mnog ih boiedi. da se d o -
k a t e n j i h o v a Čudovita m»&. fte as lo rab i j o n e k o -
l iko dn i , o la j ša j o in preženejo prav kmalu n a j t r d o -
vrntniSe J o l o d c n r bolest i . P r a v i zvrs tno vs treza jo 

zoper bemoro jde , preti bo lezn im na j e t r i h in n a T r a n l o l , proti Črevesnim 
bo lezn im in proti pl istam. pri (enakih mlefinib n a d l e l n o a t i h , zoper beli tok , 
b o l j a s t , zoper srcopok ter Čistijo pokvar jene kr i . One ne preganja jo Batno 
Omenjenih bolezni , ampak nas o b v a r u j e j o tudi p red vsako boleznijo . 10-10 

P r o d a j e j o se v vaon p lavn ih lekarnioah n a Hvetu ; za aaro&bo in p o l i -
l jatve pa edino v lelcarnici Cristofoletti v Gorici, v TTMIU V lekarni O. Zmnetti i O. B. Rovit in O. H. forabmchi. E n a s tek len i ca stane 30 nnvc.ov. 

V a r o v a t i B O j e pokvar j en ih potnelkov, s kater imi so z a v o l j Celje po 
dobiGku tu pa tam l juds tvo g o l j u f a , dasi n i m a j o nobene moč i in vrednost i . 

Prva istrska voščarna 
V 11»%'i IIj U 

odlikovana na razstavah v Gradcu v letu 1880 in v 
Trstu v letu 1882-

Priporočamo vel. čest. gospodom župnikom, č. 
cerkvenim društvom in drugim pobožnim zuvodom, 
kakor tudi gosp. trgovcem naše izdelke iz voska od 
bučel, katerega ponujamo po sledečih cenah: 

I. vrsta. Velikonočne velike sveče (naša poseb-
nost) naslikane na olje, okrašene se zlatom, srebrom 
in s podobami sv. pokroviteljev . Kilogr. gld. 3.— 
Sveče, duplirje, velike sveče itd. . » » 2.— 

II. vrsta » 1.65 
III. vrsta . . . » » 1.40 

Slabša vrsta, sicer blago lepo na videz » » 1.20 
NB. Te cene se razumejo v Rovinju, blago zaco-

lano; povojilo (embalaža) računi se po ceni kar stane. 
V zameno se jemlje naravni vosek in voščeni od-
padki po dobrih cenah. 

12-11 Figli di Antonio Artusl 

Lastnik, društvo »EDINOST«. — Izdatelj in odgovorni urednik: JOSIP MILANIll Nova tiskarna pod vodstvom F. HUALA v Trstu. 


